
 
 
 

 
 
 
 

CONSEIL DE QUARTIER SAINT BLAISE 
Compte rendu de la réunion du 

Lundi 03 Février 2025 - Salle Lucien Leuwen 
 

       

Présent-es : Véronique BERNARD, Martine BIRLING, Marie Amelie BOULIN, Michel BRIANTAIS, 
Dominique BROSZKIEWICZ, Sophie DUVAL, Véronique GAY, François HEN, Amel JLAIEL, Anissa 
LAIDOUNI, Josette LEGRAND, Jannick MOAL, Sylvie OLLIVIER, Annie OUVRARD, Irène et Bernard 
LABORDE, Véronique ROWAN. 

Absents excusés : Valérie et Sébastien CHAFFRAY, Marc COLLET, Clara HUYNH, Viviane LAURENT, 
Gérald THOMAS. 

Coordinateur des Conseils de Quartier : Ciara HAMILTON 

Associations : Alain François (Les Nocturbaines) - Morgane RONCIN (SPS Les Réglisses) - Clotilde 
MOYNOT (Pièces Montées) - Nouara IMMOULA (Au son du Bendir) - Mathieu GARIN (Maison Faitout) 
- Anas HALFLAOUI (KifKif Ensemble) - Anne-Marie VUYLSTEKE (Le 56) 

 

DÉROULEMENT DE LA RÉUNION 
 

1 - VALIDATION DU COMPTE RENDU DU CONSEIL DE QUARTIER DU 06 JANVIER 2025 

Validé par l’ensemble des membres 
 

2 - RETOUR DES ASSOCIATIONS  

L’objectif était de convoquer les associations ayant reçu une subvention du Conseil de quartier pour 
l’année 2024. 
 
Les associations ci-dessous nommées nous ont présenté leur « fiche Bilan » des actions qu’ils ont 
réalisées avec un retour sur les points positifs et négatifs ainsi que le bilan financier de leurs 
dépenses engagées pour réaliser leur évènement. Une petite série de questions-réponses ainsi que 
des échanges ont eu lieu permettant de mieux se connaître et se comprendre.   

 Les Nocturbaines 

Festival dédié aux Arts de la Rue, permettant d'apporter une dynamique artistique à ce quartier 
populaire de l’est parisien, et de satisfaire une demande croissante de la part des artistes des arts 
de la rue. Le succès de cette initiative se confirma dès la première édition, confortant ainsi la 
nécessité de pérenniser le festival les Nocturbaines, en s'adressant à un public populaire et de 
proximité, dans la convivialité et la bonne humeur.  



Pour cette 28ème édition, les spectacles, mobilisant 10 à 12 compagnies se sont déroulés sur 3 
lieux, (square Sarah Bernhardt, Place de la réunion et quartier Saint Blaise) et sur 3 dates 
différentes. Pour Saint Blaise, les compagnies ont déambulé dans les rues le 9 juin 2024, 
permettant aux enfants et aux adultes de participer et regarder les performances. Un atelier 
cuisine était aussi proposé. 

 SPS Les Réglisses 

Les éducateurs de rue ont développé un projet sportif autour de la pratique du MMA pour les 
jeunes de 12 à 25 ans, permettant d'extérioriser la violence, d'apprendre à maitriser ses pulsions, 
de reprendre confiance en soi, de faire du sport (souci de surpoids notamment). L'activité se 
déroulait au CPA Louis Lumière sur un seul créneau de 17h à 18h15. Environ 50 jeunes ont 
participé à cette activité sur l'ensemble de l'année. Dans chaque séance, seulement 20 jeunes 
peuvent être accueillis. Une action spécifique a été initiée vers les filles et les mères. 

Ce projet sportif construit autour de la pratique du MMA, des valeurs éducatives et sportives, 
semble le plus adapté pour travailler sur certains diagnostics éducatifs (dégradation d'un bien-
être physique et mental, augmentation de la violence chez les plus jeunes, manque d'espaces de 
décompression sur le quartier). Il permet de co-construire avec les jeunes, les habitants et les 
partenaires un véritable espace transmetteur de valeurs, travaillant autant le bien-être physique 
et mental, les liens inter-quartiers, l’insertion socio-professionnelle, la réussite scolaire, les liens 
intergénérationnels ainsi que l’égalité hommes-femmes. Plus précisément, le choix est fait 
d’impulser des séances axées sur les Mixed Martials Arts (MMA), de par l’envie exprimée des 
jeunes, les compétences des éducateurs (un pratiquant de boxe et un détenteur d'une licence 
STAPS) et son apport pédagogique. 

La contribution du CdQSB a permis d'acheter du matériel pour exercer cette discipline. 

 Pièces Montées  

Une collection de podcasts abordant les pratiques sportives des habitants de Saint Blaise, et en 
lien avec les jeux olympiques de 2024 a été réalisée. Ces podcasts ont été diffusés au cours de 2 
WE de septembre 2024 dans 2 cours d’habitat social du 20e, moyennant un procédé de diffusion 
simple (bornes sonores) implanté au cœur d’une scénographie créant une atmosphère 
chaleureuse. Ils ont ensuite été mis en ligne sur une plateforme que vous pouvez les retrouver en 
cliquant sur le lien : https://open.spotify.com/show/19KbN3hy3ChMNjp4DrHK2v . La durée totale 
des podcasts est de 4/5 heures.  

 Au son du Bendir 

Cette association souhaitait offrir un spectacle (entrée gratuite) aux habitants et aux mamans du 
quartier. Le spectacle MAMAN, réalisé par des mères de famille, est un hommage aux mères, 
grands-mères, femmes et enfants d’immigrés. Un spectacle entre 
théâtre/musique/danse/poésie/ombres chinoises, tout public petits et grands, suivi d'un 
concert/bal et d'1 goûter de clôture. Le spectacle a remporté un grand succès, affichant complet 
dès I'ouverture des réservations.  

L’association créée il y a 11 ans, valorise et transmet les danses berbères d’Afrique du nord, 
encore assez méconnues du grand public et souvent confondues avec les danses orientales. Elle 
propose Cours/stages découverte/interventions à des tarifs symboliques permettant  l’accès à 
tous. 

Certains membres trouvent que les échanges avec la présidente de l’association ne nous ont pas 
éclairés sur l’impact de la prestation sur les habitants de Saint Blaise. L’évènement s’est déroulé 

https://open.spotify.com/show/19KbN3hy3ChMNjp4DrHK2v


dans les locaux  du centre d’animation Ken Saro Wiwa, rue de Buzenval (assez éloigné du coeur du 
quartier)  et aucun retour précis n’a permis de mieux visualiser la participation  des habitants du 
quartier. 

 Maison Faitout  

EXTRAMUROS a encadré environ 8 ateliers dans ses locaux, ayant pour objectif de fabriquer du 
mobilier de jardin. Pour le moment, seul un banc a été construit, mais la réalisation d’un tour 
d'arbre et un cabanon (afin de stocker l'équipement extérieur du jardin) est prévu pour 2025.  

Le mobilier et le cabanon seront utilisables aux beaux jours, par les habitants du quartier qui 
souhaitent venir se poser dans le jardin, et sans avoir à consommer au bar ou au restaurant 
(activité gérée par CASA FAITOUT). Une fresque a été peinte sur le mur par des enfants et des 
mères de famille du quartier. 

 KifKif Ensemble  

Réalisation d’agendas de quartier permettant de porter à la connaissance des habitants, les 
différentes activités enfants et adultes (arts et culture, sport, lien social, développement durable, 
accès aux droits, formations diverses...), organisées par les associations du quartier : Hyper-
proximité de l’information aux habitant.e.s, accessibilité des activités locales (gratuité mise en 
exergue, prise en compte des handicaps...), réponse aux besoins des habitants (découvrir son 
quartier, sortir de l’isolement, rencontrer l’autre, offrir des loisirs et des apprentissages à ses 
enfants, s’ouvrir voire s’évader du quotidien, développer ses capacités relationnelles...). 30 
structures du quartier sont concernées. Cet affichage nécessite l'implication des gardiens 
d'immeuble afin de les rendre visible et que la mise à jour soit faite régulièrement.      

 Le «56 »   

Un spectacle musical et conté a eu lieu le 7 octobre 2023, racontant la naissance de la Volga par 
une musicienne et une conteuse. Malgré affiches et flyers distribués aux gardiens d’immeubles et 
habitants, annonces via les réseaux sociaux, et affichage, peu de monde présent, hélas, la météo 
n'ayant pas été favorable. 

 Veni Verdi  

Viendra présenter le bilan de ses actions au prochain Conseil de quartier. 

 

3 - DATE DE RÉUNION COMMUNE  

Le Conseil de quartier Saint Blaise & le Conseil de quartier Réunion /Père Lachaise prévoient une 
réunion commune afin que Monsieur Paul Calori présente son projet (Kashink) car balade et œuvre 
murale seront réalisées sur les 2 quartiers.  
A la suite de cette présentation, les membres des 2 conseils de quartier délibèreront sur le sujet du 
montant de la subvention, de sa répartition (fonctionnement/investissement), et voteront le projet. 

 

4 - DIVERS 

Réponse au mail du 23 Janvier d'une  personne  sollicitant le Conseil de quartier Saint Blaise sur 
différents thèmes concernant la rue Ferdinand Gambon (voierie et propreté). Celui-ci ne pouvant 
répondre sur ce sujet, nous lui avons transmis les coordonnées de Ciara Hamilton qui pourra la gui-
der dans sa demande. 

 



5 - RÉUNION PLÉNIÈRE DU 13 FÉVRIER 2025 

Une première présentation rapide du diaporama qui servira de support au bilan de l'action du CdQ 
a été faite, les intervenants sur les différentes parties ont été désignés. Du côté des élus de la 
mairie, nous ne savons pas encore avec certitude ceux qui seront présents. Nous nous sommes 
répartis pour affichage le matériel préparé par le Pôle Démocratie Locale de la mairie. 
 
Il a été convenu que le groupe de travail se réunirait le lundi 10 Février à 18h30, salle Lucien 
Leuwen pour finaliser la présentation de la réunion publique du 13 Février, à savoir : 

 

 Relecture du document 

 Répétition des intervenants 

 Impression du document final et mise en ligne sur le site du Conseil de Quartier 

 Flyers « numéros utiles » :   Nombre d’exemplaires à imprimer ? 

 
La séance est levée à 21 h 40. 
 

 

Prochaine réunion 

Lundi 03 Mars 2025 à 19h00 

 1 rue Lucien Leuwen – 75020 PARIS 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rédaction : Josette Legrand 


